


Poruka predsjednika Caritasa BiH za Nedjelju Caritasa u BiH 2025.

SVE VAŠE NEKA BUDE U LJUBAVI!

Uz Nedjelju caritasa, koja se u svim našim biskupijskim, župnim i drugim zajednicama, 
u neprekinutom nizu od 15. prosinca 1996. godine, redovito obilježava u treću nedjelju 
Došašća, Crkva u Bosni i Hercegovini ove godine obilježava također tri desetljeća 
postojanja i djelovanja Caritasa Bosne i Hercegovine. Stoga je ovo prigoda u kojoj se 
prigodnom okružnicom, kao svake godine, treba cijelu crkvenu zajednicu podsjetiti na 
taj važan dan, potaknuti vjernike da nastave još više činiti djela ljubavi i zahvaliti im za 
sve što su do sada učinili u konkretnoj brizi za braću i sestre u potrebi. No, ove godine 
je također prigoda u kojoj ćemo na isti dan obilježiti i 30 godina otkako je na razini naše 
Biskupske konferencije osnovan Caritas BiH. To nas, osim obilježavanja ove obljetnice, 
potiče na zahvalnost svima koji su dali svoj doprinos u djelovanju ove važne crkvene 
ustanove, a posebice njezinim ravnateljima, djelatnicima i volonterima. U tom nizu 
zahvalnost izričemo osobito brojnim dobrotvorima, domaćima i onima iz inozemstva, 
pojedincima i ustanovama, koji su svojim darovima i projektima ne samo poticali rad 
ovoga Caritasa, nego je o njihovim doprinosima redovito doslovce ovisilo koliku će 
pomoć dobiti osobe u potrebi.

I.
U današnjoj jezičnoj uporabi pojam caritas ima tri različita osnovna značenja. U 

osnovici to je ljubav Božja kao što čitamo u Prvoj Ivanovoj poslanici (4,7) poticaj koji 
glasi: „Ljubljeni, ljubimo jedni druge jer je ljubav od Boga; i svaki koji ljubi, od Boga je 
rođen i poznaje Boga.“ Ta ljubav Božja, veli apostol Pavao, razlivena je i postoji u srcima 
našim po Duhu Svetom (usp. Rim 5,5).

Riječ caritas označava također kršćansku ljubav pojedinoga vjernika prema bližnjemu, 
a prije svega samilosnu ljubav prema siromašnima i onima kojima je potrebna pomoć. 
Tu ljubav prema bližnjemu je Krist stavio uz bok ljubavi prema Bogu (usp. Mt 22,37-40). 
Dao ju je kao novu zapovijed i kao znak raspoznavanja svojih učenika kad je rekao: 

„Zapovijed vam novu dajem: ljubite jedni druge; kao što sam ja ljubio vas tako i vi ljubite 
jedni druge. Po ovom će svi znati da ste moji učenici: ako budete imali ljubavi jedni za 
druge“ (usp. Iv 13,34-35)

Najčešće značenje riječi caritas jednako je onome što ga je na hrvatskom govornom 
području nametnula posebice posljednja ratna tragedija kad je sadržaj toga pojma, 
osobito na razini javnoga mnijenja, gotovo poistovjećen s organiziranom katoličkom 
crkvenom djelatnom ljubavi i s tim u vezi s crkvenom ustanovom koja nosi ime caritas, a 
koja se iskazala u pomaganju ugroženima.



II.
Kao član Crkve, koja mu posreduje vjeru, nadu i ljubav i pomaže mu da se ostvari i 

raste, kršćanin pojedinac po svojoj djelotvornoj ljubavi prema drugom čovjeku svjedok 
je Krista koji ljubi. Čini to također u ime Crkve kao zajednice ljubavi. Polazeći od te istine, 
pojedini kršćanski vjernici i Crkva u kojoj su okupljeni kao udovi i sredstva Kristove 
ljubavi, nisu obvezatni na iskazivanje ljubavi samo zato što postoji netko tko je ugrožen 
ili se nalazi u potrebi, već iskazuju ljubav po svojoj biti. Naime, Crkvu je, po Duhu Svetom, 
ustanovila ljubav Kristova kao njegovo živo tijelo, tj. kao Krista koji nastavlja živjeti i ljubiti 
na zemlji, te stoga Crkva i ne može ništa drugo raditi, nego ljudima prenositi Božju ljubav 
i milost. Zato, budući da su pravo i obveza Crkve na djelotvornu ljubav božanskoga 
podrijetla, ona se takvih djela ne može odreći niti ih smije prepustiti nikome drugome. 

Kroz dugu povijest postojanja i vršenja konkretnih djela ljubavi, oblici crkvenoga 
karitativnog djelovanja bili su različiti. Mijenjali su se i prilagođavali prema vremenima, 
narodima i ne-prilikama. Ovisili su također o životnosti same Crkve, a potom i o načinu 
razmišljanja u nekom razdoblju, pokretima i pojedinim osobama. S druge strane, na način 
istoga djelovanja često su utjecale društvene i političke prilike u pojedinim krajevima 
budući da se različiti politički sustavi ne odnose na jednak način prema karitativnom 
radu Crkve, jer taj odnos se kretao u rasponu od zabrana crkvenih karitativnih ustanova, 
na jednoj strani, do prijateljskog odnosa i suradnje, na drugoj.

III.
Biskupska konferencija BiH snovana je 8. prosinca 1994. godine. I u skladu s osnovnim 

poslanjem Crkve, već na prvom zasjedanju, koje je održano u Mostaru, biskupi su 28. 
siječnja 1995. osnovali „Caritas Biskupske konferencije BiH“, koji je, slijedeći običaje 
naziva ovakvih ustanova u drugim zemljama, 2015. godine preimenovan u „Caritas 
Bosne i Hercegovine“.

Caritas BiH, prema svom Statutu, u duhu solidarnosti, poštujući supsidijarnost 
i autonomiju svojih članica, obavlja sljedeće djelatnosti: koordinira planiranje, 
provedbu, analizu izvješća i evaluaciju programa Caritasa međubiskupijskoga značaja; 
predstavlja i zagovara svoje članice u stvarima od međubiskupijskoga značaja pred 
državnim i crkvenim ustanovama u BiH i inozemstvu; prikuplja i obrađuje informacije 
o potrebitima, te ih predstavlja javnosti i dobrotvorima; prezentira javnosti djelovanje 
Caritasa, te promiče karitativno djelovanje, solidarnost i volontarijat; planira i provodi 
izobrazbu karitativnih djelatnika i volontera na svim razinama; na dobrobit svojih članica 
i u skladu sa standardima Caritasa Internationalis surađuje s Caritasom Internationalis, 
Caritasom Europa, nacionalnim Caritasima i njihovim predstavništvima u BiH, te s 
drugim organizacijama čije djelovanje nije u suprotnosti s načelima socijalnog nauka 
Katoličke crkve; u suradnji sa svojim članicama i u skladu sa smjernicama Upravnog 
vijeća, koordinira akcije pomoći nastradalima od prirodnih, elementarnih nepogoda 
i oružanih sukoba, uključujući uvoz i podjelu karitativne pomoći; sudjeluje u izradi 
socijalnih istraživanja i analizi javnih politika iz područja svoga djelovanja, zagovara 
promjene i surađuje s javnim sektorom te poduzima ostale zakonite radnje s ciljem 
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unaprjeđenja javnog sustava i ostvarivanja općega dobra u skladu sa socijalnim naukom 
Katoličke crkve.

IV.
U povodu osnutka Nedjelje caritasa biskupi su 1996. godine objavili „Pastirsko pismo“. 

U njemu su - što vrijedi ponoviti još jednom - cijeloj javnosti, crkvenoj i društvenoj, 
napisali: „Pozivamo vas da se i osobno angažirate u karitativnom radu svojih župnih i 
biskupijskih zajednica. Caritas treba suradnika koji će odvojiti dio svog vremena i svoje 
snage, i uključiti se u dobrovoljni rad na ublažavanju mnogostrukih nevolja u našim 
župama, ali i izvan njih, prema onima koji su druge vjere i nacionalnosti. Na taj ćemo 
način doprinositi djelu pomirenja i ljepšoj budućnosti svih nas. Pozivamo vas, braćo i 
sestre, da svi zajedno svojim djelima ljubavi pripravimo put Gospodinu, Svjetlu koje želi 
doći u ovu našu tamu, koji želi osvijetliti i osmisliti život i budućnost. Neka i nama koji 
vjerujemo u Božju ljubav prema čovjeku, utjelovljenu u Isusu Kristu, kao i kršćanima 
kroz dvije tisuće godina, uspije vjerom i ljubavlju danas i ovdje ‘iscijeliti srca slomljena’, 
ostvariti ‘godinu milosti Gospodnje’.“

Nedjelja caritasa ove godine odvijat će se pod geslom: „Sve vaše neka bude u ljubavi! 
(1 Kor 16,14)!“ Pa, po zagovoru apostola Pavla, koji je to napisao, neka tako bude!

U Sarajevu, na blagdan svete Majke Terezije, učiteljice kršćanske ljubavi, 5. rujna 2025.

Mons. dr. sc. Tomo Vukšić,
vrhbosanski nadbiskup metropolita i

predsjednik Caritasa BiH



RAVNATELJ CARITASA BIH 
UZ NEDJELJU CARITASA U BIH 2025. I

UZ 30. OBLJETNICU CARITASA BIH

Cijenjeni i dragi prijatelji i dobročinitelji Caritasa u tuzemstvu i u inozemstvu!
Pri kraju smo građanske, a na početku liturgijske godine. U vremenu smo razmišljanja 

o minulih godinu dana s posebnim pripremama na proslavu Nedjelje Caritasa u BiH i 
obilježavanja 30. obljetnice Caritasa Bosne i Hercegovine. Sve se to sadržajno ugrađuje u 
vrijeme došašća, naše osobne i zajedničke pripreme na proslavu najradosnijeg blagdana 
Božića. Kao što svi u Crkvi i u društvu o tome razmišljaju, tako i mi u našim Caritasima 
na svim razinama, posebno u Caritasu BiH, želimo završiti planove, pripremiti se na 
brojna izvješća koja se ravnaju prema važećim crkvenim, Caritasovim i civilnim zakonima 
i odredbama.

Međutim, naše ovogodišnje misli posebno su usmjerene prema 30. obljetnici Caritasa 
BiH, koja za moto ima novozavjetni tekst koji je istovjetan s motom Nedjelje Caritasa u 
BiH: „Sve vaše neka bude u ljubavi! (1 Kor 16,14)“ Tijekom cijele 2025. godine, raznim 
sadržajima, uprisutnjivana je ova obljetnica s posebnim naglaskom na vrijeme uz i na 
samu Nedjelju Caritasa u BiH: središnje euharistijsko slavlje u Sarajevskoj prvostolnici, 
zatim prigodni program u Svećeničkom domu Vrhbosanske nadbiskupije u riječi i slici 
s riječima dobrodošlice i zahvale pojedincima i ustanovama iz tuzemstva i inozemstva 
za sve što su temeljem osobne vjere u Boga i ljubavi prema čovjeku u nevolji učinili za 
Caritas BiH, uz stol zajedništva za pristigle goste iz tuzemstva i inozemstva, te pripremno i 
prigodno obraćanje medijima uoči same Nedjelje Caritasa u BiH i Nedjelje 30. obljetnice 
Caritasa BiH.

Moto 30. obljetnice: „Sve vaše neka bude u ljubavi!“ (1 Kor 16,14)
Svaka obljetnica u životu pojedinca i zajednice, bez obzira o kojem se vremenskom 

razdoblju radi, zaslužuje posebno mjesto kad je u pitanju pogled na minulo vrijeme kao 
i planiranje konkretnih sadržaja i planova za budućnost. I zato je potrebno na trenutak 
stati i sagledati cjelokupnu situaciju u kojoj se nalazimo. Želja je osvrnuti se na minulo 
vrijeme, koje obilježava raznolikost, radost i sreća, ali i želja da se još kvalitetnije i 
odgovornije krene naprijed. Tijekom ove 2025. godine 30. obljetnica nacionalnog 
Caritasa BiH zaslužuje posebnu pozornost kao službena karitativna ustanova Biskupske 
konferencije BiH koja ima koordinirajuće mjesto i ulogu unutar mreže Caritasa u BiH.

Već na prvom zasjedanju novonastale Biskupske konferencije BiH, koje je održano 
u Mostaru od 27. do 29. siječnja 1995. godine, bosanskohercegovački nad/biskupi, 28. 
siječnja 1995. godine, osnovali su Caritas pod imenom Caritas Biskupske konferencije 
BiH. Tada je pripremljen i odobren prvi Statut. Drugi preuređeni Statut odobren je i stupio 
je na snagu 14. veljače 2006. godine. Nad/biskupi Biskupske konferencije BiH, na svom 



65. redovitom zasjedanju, održanom u Sarajevu 4. i 5. studenog 2015. godine, odobrili 
su novi treći Statut i promijenili ime Caritasa Biskupske konferencije BiH u Caritas BiH.

Moto i logo obljetnice
Pripreme i obilježavanje ovogodišnje proslave 30. obljetnice Caritasa BiH bile su 

tijekom cijele godine. Središnji moto obljetnice glasi: „Sve vaše neka bude u ljubavi!“ 
(1 Kor 16,14)! Širina Caritasova srca preko svih naših Caritasa prisutna je u našoj 
ovozemaljskoj, ljudskoj, vjerničkoj i karitativnoj svakodnevnici. Izabrani moto je 
zapovijed i nalog koji se odnosi na međusobne odnose kršćana i na one izvan Crkve u 
konkretnom življenju. Ovaj svetopisamski tekst poziva nas danas, kako nas u Caritasu 
tako i naše prijatelje i dobročinitelje, na konkretno i odgovorno življenje i djelovanje s 
ljubavlju u svemu što činimo i radimo iz osobne vjere u Boga i iz ljubavi prema bližnjemu. 
Na taj način najbolje se pokazuje osobno i zajedničko duhovno razumijevanje i duhovna 
snaga, jer trebamo biti svjesni činjenice kako Božja riječ treba oblikovati naše živote u 
konkretnom okruženju. Biblijska ljubav ima svoju širinu i jasan putokaz, jer ona voli, 
prašta, razumije, kori, upozorava, upućuje, ali je istovremeno blaga, strpljiva, iskrena, 
pravedna i sveta. Ta ljubav mora biti temeljni princip u svim životnim situacijama. 
Dobro je znati kako je ispravna ljubav usmjerena prema sukršćanima, ali i drugoj braći i 
sestrama. Ona sprečava nepotrebne unutarnje sukobe i raskol među vjernicima i ljudima 
u svim životnim situacijama.

Objavljeni logo svojim oblikom i svojim sadržajem u službenoj Caritasovoj boji 
želi u 30. obljetnici uprisutniti Kristovu ljubav prema čovjeku u današnje vrijeme na 
bosanskohercegovačkim i drugim prostorima, a koja se svakodnevno ostvaruje i preko 
Caritasa BiH u čijem je središtu Caritasov znak, njegov puni naziv i vrijeme od osnivanja 
pa do današnjeg dana.

Obilježavanje 30. obljetnice Caritasa BiH
Temeljem iskustva u cijelosti pripremljene i neobilježene 25. obljetnice Caritasa 

BiH tijekom 2020. godine, zbog prisutne pandemije koronavirusa COVID-19 u Bosni i 
Hercegovini na međunarodnom planu tijekom 2000. godine, željeli smo 30. obljetnicu 
Caritasa BiH tijekom cijele 2025. godine uprisutniti na drugačiji način, te sa svim 
pripremljenim sadržajima posvetiti odgovornijoj izgradnji i zauzetosti Caritasa BiH 
iz vjere u Boga i iz ljubavi prema čovjeku u nevolji na bosanskohercegovačkim i 
prostorima cjelokupne Caritasove mreže na svim razinama, uz poštivanje svih crkvenih 
i društvenih zakonski odredbi i odredbi Caritasa Internationalisa i Caritasa Europa i 
vlastitih dokumenata. I zato se sve sadržaje tijekom 2025. godine pripremalo, izgrađivalo 
i ugrađivalo u ovu važnu obljetnicu kako bi karitativno bili prepoznatljivi mjesto i uloga 
Caritasa BiH u životu Crkve i cjelokupnog društva u Bosni i Hercegovini i šire. Želja je 
da vrhunac obilježavanja 30. obljetnice Caritasa BiH bude na Nedjelju Caritasa u BiH, 
14. prosinca 2025., sa središnjim euharistijskim slavljem uz sudjelovanje svih naših 
nad/biskupijskih Caritasa, sa željom da poziv i poruka dođu do svih onih koji su osjetili 
karitativnu ruku nacionalnog Caritasa BiH i svih nad/biskupijskih Caritasa.



Dobrom Bogu zahvaljivali smo tijekom cijele 2025. godine za dar Caritasa općoj i Crkvi 
na bosanskohercegovačkim prostorima u činjenju dobra i pokazivanju ljudske, vjerničke, 
kršćanske i karitativne širine u svim nevoljama ovozemaljskog življenja, minuloga i 
sadašnjega vremena, nadilazeći pri tom sve ljudske granice u činjenju dobra. Neka i ova 
obljetnica i cijela 2025. godina budu ljudska i vjernička zahvala za brojne znane i neznane 
dobročinitelje iz tuzemstva i inozemstva i za svu potporu koju su nam dali i još uvijek 
daju u činjenju dobra, uz iskrene molitve za sve pokojne i preminule dobročinitelje kako 
Caritasa BiH tako i naših nad/biskupijskih Caritasa.

Prilika je ovo svima Vama u tuzemstvu i inozemstvu želimo izreći veliko ljudsko 
hvala, vjerničke i svećeničke molitve zahvale za sve Vaše molitve i darove koje ste, tijekom 
tri desetljeća, posebno od zadnje Nedjelje Caritasa pa do današnjeg dana, slali kao 
konkretnu potporu djelovanja Caritasa na svim razinama. Neka dobri Bog obilno nagradi 
Vaše iskreno i nesebično karitativno darivanje i činjenje. Nemojmo se umoriti u činjenju 
dobra, jer to je temeljna zadaća Crkve i njezinog Caritasa!

Neka nas tijekom cijele 2026. godine potiče na osobni i zajednički ljudski, vjernički 
i karitativni rast primjer i moćni zagovor Blažene Djevice Marije uz moto 30. obljetnice 
Caritasa Bosne i Hercegovine prožeti osobnom vjerom u Boga i nesebičnom ljubavlju 
prema čovjeku u nevolji: „Sve vaše neka bude u ljubavi! (1 Kor 16,14)“ Svima Vama ma 
gdje bili i živjeli i bez obzira na vaše zvanje, mjesto i poslanje u Crkvi i u društvu, želimo 
čestit Božić i sveto porođenje Isusovo, sretnu i blagoslovljenu novu 2026. godinu uz 
iskreni pozdrav, zahvalu i molitve!

Uz iskreni pozdrav, zahvale i molitve iz Sarajeva i Caritasa Bosne i Hercegovine!

Mons. Tomo Knežević,
 ravnatelj i djelatnici Caritasa BiH



MOLITVA VJERNIKA

Braćo i sestre, danas na Nedjelju Caritasa i 30. obljetnicu Caritasa BiH ispunjeni 
osobnom vjerom i pouzdanjem u dobrotu i ljubav Oca nebeskoga uputimo iskrene 
molitve zahvale i svoje ponizne prošnje. Na današnjem euharistijskom slavlju pokažimo 
svoju ljudsku i vjerničku zahvalnost uz karitativnu širinu kroz iskrene vjerničke molitve i 
kroz dobra djela. Molimo zajedno govoreći:

Milosrdni Oče, daruj nam svoju ljubav!
1.	 Daj, Gospodine, da tvoja Crkva koju si ti sazdao, nošena snagom Duha Svetoga, 

stalno osluškuje tvoju riječ i u životu provodi ono što je tebi milo, molimo te:
Milosrdni Oče, daruj nam svoju ljubav!

2.	 Daj, Gospodine, da svi koje si pozvao u svoju službu u Crkvi budu istinski navjestitelji 
i djelitelji otajstava spasenja svim ljudima bez obzira na njihovo mjesto u 
ovozemaljskom okruženju, molimo te:
Milosrdni Oče, daruj nam svoju ljubav!

3.	 Daj, Gospodine, da svi kojima je povjerena briga za opće dobro i dobro pojedinca da 
povjereni posao obavljaju savjesno i odgovorno služeći, a ne gospodujući, molimo te:
Milosrdni Oče, daruj nam svoju ljubav!

4.	 Daj, Gospodine, da svi koji su odlutali od tebe budu otvoreni na tvoj poziv, prihvate ga 
i vrate se svome dobrom i milosrdnom Ocu, molimo te:
Milosrdni Oče, daruj nam svoju ljubav!

5.	 Daj, Gospodine, da pojedinci i tvoje vjerničke zajednice kroz svoju osobnu vjeru stalno 
rastu u odnosu prema tebi, pokazuju konkretnu ljubav prema bližnjem u nevolji i 
gradeći zajedništvo s braćom i sestrama svoga ovozemaljskog življenja, molimo te:
Milosrdni Oče, daruj nam svoju ljubav!

6.	 Daj, Gospodine, da svako dijete bude veselje svojim roditeljima i svima koji ih u Crkvi 
i u društvu okružuju, molimo te:
Milosrdni Oče, daruj nam svoju ljubav!

7.	 Daj, Gospodine, da siromašni, odbačeni, obespravljeni i svi koji trpe u današnje 
vrijeme, da u svojim bližnjima nađu potporu i pomoć, molimo te:
Milosrdni Oče, daruj nam svoju ljubav!

8.	 Daj, Gospodine, da svi naši pokojni, posebno pokojni dobročinitelji, karitativni 
djelatnici nađu sreću ljubljene djece Božje, molimo te:
Milosrdni Oče, daruj nam svoju ljubav!
Gospodine Bože, po svojoj dobroti i ljubavi pozivaš nas na zajedništvo sa sobom. 

Na današnju Nedjelju Caritasa i 30. obljetnice Caritasa BiH primi naše vjerničke molitve 
zahvale kako bi postali tvoj ugodan prinos na sliku tvoga ljubljenoga Sina Isusa Krista, 
koji s tobom živi i kraljuje u sve vijeke vjekova.

Pripremio: Mons. Tomo Knežević, ravnatelj Caritasa BiH


